

常春藤大學削減預算減少經濟衰退衝擊 儘管面對十億美元的損失，精英大學對未來的信心不減

駐波士頓臺北經濟文化辦事處文化組

對哈佛大學歷史系而言今年應是前所未有的一年：當他們依往例邀請一些國內最優良的準研究生期望說服他們今年秋天選擇哈佛大學入學時，他們首度面臨無法提供這些學生通常的明星般的待遇。他們住的不是在當地的豪華酒店，並在高級的哈佛教職員俱樂部吃飯。這回系上只有招待便當，並要求系上學生把沙發甚至於地板讓出給準新生打尖。

這些變化多少說明經濟不景氣已經影響到美國哈佛大學及其餘長春藤盟校。不過雖然哈佛面臨其歷史上最大的 7,500 萬美元藝術和科學方面預算削減，再加上 110 多萬赤字，它仍設法讓削減避開該校重要的核心學術使命。歷史系主任科恩教授說。“現在即使經費減少，我們仍然有相當豐厚的資源。”

這次長春藤盟校年度捐贈中，在哈佛創紀錄的下降百分之 30。耶魯大學捐贈基金也下跌了同樣比例，普林斯頓大學的損失也不小，約為百分之 22.7。成千上萬的捐贈基金下滑使得這些精英大學大出血而且頻頻上報。

但是與哈佛一樣，各常春藤大學已明確表示，新的經濟現實不會造成學校學術根本上的變化。普林斯頓大學雪莉鐵曼校長今年秋天致該校師生公開信中表示，雖然該大學希望兩年內縮減約 170 億美元開銷，每一個系負責減少平均百分之七點五的預算，學生應不會感到不便。“我們有計畫地削減預算是為維護提供給學生高品質的教育經驗”她寫道，“所以沒有人 25 年後會埋怨說，他在普林斯頓唸書的時候教學品質是打了折扣的。”

這個故事在另一個盟校達特茅斯學院是相同的，在 2009 和 2010 年該校已經削減 7200 萬美元預算，今年剛剛宣布，現在到 2012 年將繼續削減 100 萬美元。儘管新校長金辰勇表示，目前還不清楚什麼會被削減，他答應：“達特茅斯學習經驗不會改變。”

參考資料來源：摘譯至 2009 年 12 月 6 日高等教育論壇報